

вечерње НОВОСТИ

Otkaze dobili SMS porukama: Pljušte tužbe u Smederevu

Otpušteni tokom vanrednog stanja u smederevskom PKC podnose tužbe. Bez posla 338 ljudi angažovanih preko agencije. Čak 200 radnika je imalo ugovor na neodređeno vreme



OTPUŠTENI radnici fabrike kablova PKC u Smederevu tužice agenciju za privremeno zapošljavanje "Trenkvalder" i kompaniju PKC jer smatraju da su otkazi koje su dobili nezakoniti.

U vanrednom stanju, PKC je otpustio 338 radnika, od čega 200 na neodređeno vreme koji su fabrici ustupljeni posredstvom Agencije "Trenkvalder" iz Beograda. Neki od njih već danas predaće tužbe Osnovnom sudu u Smederevu, jer smatraju da su otkazi podeljeni suprotno Zakonu o radu i Zakonu o agencijskom zapošljavanju.

- Zakon o agencijskom zapošljavanju predviđa da radnici na neodređeno vreme preko agencija imaju ista prava kao radnici zaposleni direktno kod poslodavca. To u našem slučaju ne važi. Nije bilo pregovora sa sindikatima, nije sprovedena procedura kod Nacionalne službe za zapošljavanje, nije donet socijalni program 30 dana pre nego što smo proglašeni tehnološkim viškom. Umesto toga, otkaze smo dobili u roku od 24 sata, o čemu smo obavешteni SMS porukama - kaže Saša Đorđević, jedan od otpuštenih radnika koji je odlučio da tuži.

Radnici tvrde da nisu utvrđeni kriterijumi po kojima se zaposleni na neodređeno proglašavaju tehnološkim viškom.

Otkazi su obrazloženi smanjenim obimom posla zbog epidemije. Ipak, radnici ukazuju da PKC tokom vanrednog stanja nije obustavio proizvodnju, ni raskinuo ugovore sa partnerima. Takođe, nije posegnuto ni za ekonomskim merama države koja je obezbedila tri minimalne zarade da ne bi bilo otpuštanja zbog virusa.

Reakcija inspekcije rada nije izostala, ali za sada izostaje odgovor o zakonitosti otkaza.

Prema informacijama koje smo dobili u Ministarstvu za rad nakon prijave pojedinih otpuštenih radnika, Inspekcija rada obavila je nadzor u pogonima PKC. Inspektori su utvrdili da je 136 radnika na određeno vreme otpušteno u martu, dok su 202 zaposlena na neodređeno 30. aprila proglašena tehnološkim viškom i dobila otkaz.

- Prilikom vanrednog inspekcijskog nadzora 5. maja kod poslodavca PKC nisu utvrđene nepravilnosti, a zahtevi zaposlenih su istog dana prosleđeni Odeljenju inspekcije rada u Beogradu, kao mesno nadležnom za nadzor poslodavca "Trenkvalder" koji je ustupio ove radnike PKC - rečeno nam je u Ministarstvu za rad.

Međutim, nadzor u ovoj Agenciji, kako smo saznali, inspektori nisu sproveli, niti najavili, dok zaposleni u "Trenkvalderu" i dalje rade od kuće, rekao nam je Zoran Bukilić iz ove agencije.

Podsetimo, PKC je krajem prošle godine dobio subvencije države za proširenje kapaciteta od 6,4 miliona evra. Jedan od uslova je zapošljavanja najmanje 1.200 novih radnika na neodređeno vreme do 2023. godine, od kojih 550 tokom 2020. Radnici očekuju da država utvrdi da li je otpuštanje više od 300 zaposlenih u skladu sa Ugovorom o dodeli sredstava podsticaja, Zakonu o stranim ulaganjima i Uredbi o određivanju kriterijuma za dodelu podsticaja radi privlačenja direktnih ulaganja.

1.846 RADNIKA

INSPEKTORI rada ustanovili su da PKC ima 1.846 zaposlenih na neodređeno vreme, i da u toku vanrednog stanja nije bilo otkazivanja ugovora o radu zaposlenima od strane poslodavca.

Danas

Povratnici iz EU spuštaju plate i dižu nezaposlenost u Srbiji

Može li oko 400.000 ljudi koji su se u vreme pandemije kovida 19 vratili iz inostranstva u Srbiju naći ovde posao i zaraditi i više nego što su zarađivali u inostranstvu i nadoknaditi smanjenje priliva doznaka, kao što je to najavio predsednik Srbije Aleksandar Vučić? Stručnjaci smatraju drugačije, da će u ovoj godini oni povećati nezaposlenost, ali i oboriti plate pre svega u privatnom sektoru.



Prema proceni Svetske banke u našu zemlju je prošle godine ušlo oko 4,16 milijardi dolara doznaka. Sa platnobilansnog stanovišta doznake uz strane direktne investicije su pokrivale ceo naš deficit tekućeg računa. Sa individualnog stanovišta doznake u značajnoj meri dižu standard građana koji ih primaju.

Procena Svetske banke za region Evrope i Centralne Azije, kom i mi pripadamo je da će se u ovoj godini doznake smanjiti za čak 28 odsto. Kada bi za ovoliko pao priliv od doznaka kod nas, u Srbiju bi ušlo oko 1,2 milijarde dolara manje nego prošle godine.

Prema podacima Narodne banke Srbije, priliv po osnovu doznaka u 2019. iznosio je 3,5 milijardi evra (ili oko četiri milijarde dolara). Prema podacima za prva dva meseca za 2020. zabeležen je priliv od 450,9 miliona evra, što je nešto niže u odnosu na isti period 2019. godine kada je iznosio 494,9 miliona evra (pad od oko 10 odsto).

„Imajući u vidu trenutna dešavanja u vezi sa pandemijom korona virusa realno je pretpostaviti da će ove godine priliv doznaka biti niži u odnosu na prethodnu godinu, ali je u ovom trenutku teško proceniti koliko će to smanjenje iznositi“, navodi se u pisanom odgovoru Narodne banke.

S druge strane predsednik je pozvao ljude da ostanu u svojoj zemlji „da ovde rade i doprinose, jer mogu imati bolji život nego u drugim zemljama“, kao i da ćemo dobiti „tri, četiri milijarde evra na njihovom radu, oni će zaraditi više nego što su doznake koje dobijamo iz inostranstva“.

„Od toga da oni nađu posao ovde u kratkom roku, a to znači u ovoj godini, nema ništa“, napominje Petar Đukić, profesor ekonomije na Tehnološko-metalurškom fakultetu i član Naučnog društva ekonomista.

„Ja i dalje mislim da će efekat krize na Srbiju biti veliki i očekujem pad BDP-a pet do sedam odsto. Teško je reći koliko je ljudi koji utiču na priliv doznaka došlo u Srbiju, ali 99 odsto njih neće ove godine nastaviti svoje ekonomske aktivnosti u zemljama iz kojih su došli. Neizvesno je koliki je njihov uticaj na doznake, jer to su ljudi sa nesigurnim poslovima, ali tim su im značajniji ti prihodi, jer da su mogli da obezbede egzistenciju porodicama u zemlji ne bi ni išli u inostranstvo“, napominje Đukić.

On ističe i da je emigracija dala iskrivljenu sliku nezaposlenosti u Srbiji koja je pala na oko 10 odsto krajem prošle godine.

„Sada će se ponovo povećati nezaposlenost i naravno doći će do pada doznaka iz svih zemalja koje će zahvatiti recesija. Oni će napraviti pritisak na tržištu rada, što će dovesti do pada cene rada. To će možda i uravnotežiti ponudu i tražnju, jer mislim da mi imamo i plate i penzije veće nego što je snaga ekonomije. Izvesno je da će kriza dovesti do pada standarda i dovešće ili do pada plata ili do pada zaposlenosti. Najviše će pogoditi privatni sektor, ali i javni sektor će se morati prilagođavati, jer ne mogu da ostanu i iste plate i isti broj zaposlenih, a da se smanji obim posla i ekonomska aktivnost za pet odsto, na primer“, ocenjuje Đukić.

Iz inostranstva se vratilo prema izjavama zvaničnika oko 400.000 ljudi, a Vladimir Grečić, stručnjak za migracije, objašnjava da su to uglavnom ljudi koji su ostali bez posla, posebno u Austriji, kojima su istekli ugovori, a poslodavci nisu hteli da ih produže, ali i oni koji su se vratili u maticu iz straha da se tamo ne razbole, jer bi morali da plaćaju lečenje iz džepa ukoliko nemaju zdravstveno osiguranje.

„Teško je oceniti koliko će iznositi smanjenje doznaka, jer kriza još nije završena. Ne zna se koliko će se ljudi vratiti. Drugo, u tim zemljama će biti velika recesija, pa će ljudi morati više da zadrže za sebe, a manje će moći da pošalju u Srbiju. Sve će to dovesti do pada doznaka, mada mi se čini da neće biti tako veliki pad u Srbiji kako je procenila Svetska banka za ovaj region Evrope i Centralne Azije. Pitanje je i strukture povratnika. To su uglavnom ljudi sa niskim kvalifikacijama“, ukazuje na veliku neizvesnost Grečić.

On podseća da je doneta strategija o ekonomskim migracijama, ali da još nije donet akcioni plan, kao i da bi trebalo organizovati nešto slično „Nju dilu“, kako bi se ljudi zaposlili.

„Sigurno je da će se broj nezaposlenih povećati, jer nijedna ekonomija ne bi mogla brzo da apsorbuje toliki broj ljudi. S druge strane za Nju dil su potrebne finansije, a mi sada treba da pokrivamo gubitke koji su nastali zbog epidemije i vanrednog stanja“, kaže Grečić dodajući da će

se jedan deo ljudi vratiti, ali to će biti teško zato što će sve zemlje uvesti komplikovane procedure za prelazak granice.

Prema prognozi Evropske komisije nezaposlenost će sa 10,3 odsto iz 2019. skočiti na 12,7 odsto u ovoj godini da bi se već 2021. vratila na 10 odsto. MMF je nešto pesimističniji i prognozira nezaposlenost 13,4 odsto ove godine i 13 odsto naredne, verovatno ne očekujući tako brz povratak emigranata u inostranstvo.

Zamenik ombudsmana u Kraljevu: Uvođenje vanrednog stanja neustavno

Iako nije prva, a ni jedina, inicijativa Ivana Petrovića, zamenika lokalnog ombudsmana grada Kraljeva da se preispita ustavnost i zakonitost akta kojim je u Srbiji uvedeno vanredno stanje je privukla pažnju medija i javnosti jer je to, ipak, prva inicijativa Ustavnom sudu Srbije koja dolazi od nosioca neke javne funkcije.



– Inicijativa je podneta u svojstvu zamenika lokalnog ombudsmana grada Kraljeva. Nadležnost za podnošenje Inicijative za ocenu ustavnosti i zakonitosti akta (u daljem tekstu – Inicijativa) je propisana Ustavom, gde svaki građanin ima pravo da podnese inicijativu, to je moja građanska dužnost da štitim Ustav, dužnost koja ima još veću veličinu kao diplomiranom

pravniku, a da ne pominjem za službu u kojoj obavljam poslove zamenika lokalnog ombudsmana, kaže Petrović.

Prema njegovim rečima, odluke kojima je uvedeno vanredno stanje su nesumnjivo neustavne i nezakonite, jer se pandemija ili epidemija zaraznih bolesti po izričitoj zakonskoj osnovi (Zakon o smanjenju rizika od katastrofa i upravljanju vanrednim situacijama („Sl. glasnik RS“, br. 87/2018)) smatra elementarnom nepogodom, zbog koje se proglašava vanredna situacija, a ne vanredno stanje.

– Obrazloženje donosioca Odluke o vanrednom stanju da je nemogućnost sastajanja Narodne skupštine onemogućeno na osnovu Naredbe o zabrani okupljanja u Republici Srbiji na javnim mestima u zatvorenom prostoru („Sl. glasnik RS“, br. 39/2020, u daljem tekstu – Naredba), koja je doneta 21. marta 2020. godine, ne može se smatrati ustavnopravno valjanim razlogom za nesastajanje Narodne skupštine. Nikakva naredba ili kakav drugi podzakonski akt ne mogu sprečiti Narodnu skupštinu, da se sastane zbog proglašenja vanrednog stanja, ističe Petrović.

Kako dodaje, naredba je doneta šest dana posle donošenja odluke o vanrednom stanju, tako da je neopravdano i neosnovano se pozivati na takvo obrazloženje.

– Odluka o vanrednom stanju se morala potvrditi u roku od 48 časova, najkasnije do 17. marta 2020. godine, od strane Narodne skupštine. Na isti način je Narodna skupština imala ustavnu i zakonsku dužnost da potvrdi Uredbu o merama za vreme vanrednog stanja („Sl. glasnik RS“, br. 31/2020), na predlog Vlade, koju je donela uz supotpis predsednika Republike 16. marta, a kojom se odstupa od ljudskih i manjinskih prava, najkasnije do 18. marta. Dana 28. aprila održana je prva sednica Narodne skupštine za vreme vanrednog stanja, gde je na dnevnom redu bio Predlog odluke o potvrđivanju Odluke o proglašenju vanrednog stanja, koji je podnela samo Vlada, bez predloga predsednika Republike Srbije, što je u suprotnosti sa Zakonom o odbrani, navodi Ivan

Petrović nam nije decidno odgovorio na pitanje o tome da li se o ovom svom činu konsultovao sa lokanom ombudsmankom grada Kraljeva – Ksenijom Gočanin, koja je, kako saznajemo, na porodijskom bolovanju.

Bio predsednik GIK-a

Ivan Petrović je poznat i kao predsednik Gradske izborne komisije 2016. godine, koji je po okončanju izbora bio prinuđen da javno objašnjava iznose visokih naknada članovima tog tela koje su se znatno razlikovale od visine naknada u drugim gradovima slične veličine. U fokusu javnosti našao se i januara 2018. godine kada je odlukom načelnice Gradske uprave smenjen sa mesta savetnika za zaštitu prava pacijenata u Gradskoj upravi u Kraljevu a da mu je uz to, bez njegovog znanja, odmah po novogodišnjim praznicima, zamenjena brava na kancelariji, pa je neko vreme proveo radeći u hodniku zgrade Skupštine grada. Na funkciju zamenika Lokalnog ombudsmana grada Kraljeva izabran je 22. jula 2019. godine.



Srbija se zadužila mnogo skuplje no što joj je bilo nuđeno

“Nama pare nisu potrebne” - mnogo puta u poslednjih mesec dana ovo su izgovorili i predsednik države i ministar finansija, na ponude jeftinih kredita MMF-a i Evropske komisije za pomoć privredi zbog koronavirusa.

Prema podacima sa sajta MMF, ova organizacija je zemljama čija je privreda ugrožena zbog koronavirusa nudila pozajmicu po ceni od 1,29 do 2,1 odsto, u zavisnosti od količine uzetog novca.



Srbija ovaj novac nije htela da uzme.

Ponuda je išla još i niže – na primer, Bosna i Hercegovina je **od MMF-a** dobila na zajam 333 miliona evra uz kamatnu stopu od svega 1,05 odsto, uz grejs period od 39 meseci.

Srbiji to nije bilo dovoljno privlačno.

No, zato je Srbija danas **uzela dve milijarde evra** na sedam godina uz stopu prinosa od 3,375 odsto.

Narodna banka Srbije je ovo ocenila kao “još jedan uspeh”, a Vučić je tokom večeri rekao da smo “fantastično prošli”.

“Posle dve prošlogodišnje izuzetno uspešne emisije evroobveznica u junu i novembru, ovo je još jedan dokaz da međunarodni investitori imaju puno poverenje u ekonomiju Srbije, njenu stabilnost i perspektive, posebno imajući u vidu ni malo povoljne globalne ekonomske uslove u kojima je ova aukcija održana”, navode se reči guvernerke Jorgovanke Tabaković u saopštenju Narodne banke.

Podsetimo se, u junu 2019. Srbija se na međunarodnom tržištu zadužila za milijardu evra na deset godina, po stopi prinosa od 1,62 odsto.

U novembru je reotvorena ista emisija evroobveznica, sa još boljim rezultatom – 550 miliona evra, po ceni od 1,25 odsto.

Sada se uzimanje od dve milijarde evra na sedam godina po stopi prinosa od 3,38 odsto – skoro tri puta skuplje nego pre pola godine – naziva “još jednim uspehom”.

Osim što deluje nejasno zbog čega je bilo potrebno zadužiti se tri puta skuplje od BiH, još je manje jasno bilo uporno odbijanje državnog vrha (predsednik i ministar finansija) da uopšte priznaju da je Srbiji novac i te kako potreban.

Jer, Fiskalni savet je još 6. aprila izneo procenu da je Srbiji potrebno da se zaduži za 6,5 milijardi evra ove godine, da ublaži i sanira posledice koronavirusa.

Nepunu nedelju kasnije, Vučić je rekao da Srbija neće uzimati finansijsku pomoć od MMF-a, “pošto imamo velike devizne rezerve i 31 tonu zlata”.

A skoro tri nedelje nakon ove procene Fiskalnog saveta, Vučić je rekao da “smo odbili 1,2 milijarde od MMF” i da je on “ponosan na to”:

“Zašto da uzmemo 600 ili 700 miliona više nego što nam je potrebno? Već smo uzeli 200 miliona evra”, rekao je Vučić tog 23. aprila.

Dakle, 23. aprila Srbiji nije bilo potrebno 1,2 milijarde evra MMF-a sa kamatom od (najviše) 1,29 odsto, a 18 dana kasnije se zadužila za dve milijarde sa kamatom od 3,38 odsto.

Jedna od ove dve nejasnoće postaje malo jasnija, ako se zna da ovakvo zaduživanje ne podleže nikakvoj kontroli ustanova koje su novac dale, dok je novac MMF-a išao uz uslov kontrole trošenja, odnosno, usaglašavanja ekonomske politike sa zahtevima MMF-a.

U međuvremenu, neimenovana grupa građana – koja je, pokazalo se tačno, imala informaciju da je u toku priprema za zaduživanje države od dve milijarde evra – poslala je pismo na adrese četiri investicione banke upozoravajući i njih i njihove investitore na situaciju u Srbiji i na brojne rizike koje, zbog stanja demokratije, nosi ovakvo ulaganje novca.

Na ovo pismo se u svom večerašnjem obraćanju javnosti iz Predsedništva osvrnuo i Aleksandar Vučić.

“Bez obzira što smo imali pisma nepotpisana, koja su ukazivala na političku, ekonomsku krizu u Srbiji i sve drugo, ne možete finansijske investitore da prevarite”, rekao je Vučić.

Sudeći prema ceni koju je Srbija postigla na međunarodnom tržištu – a veći rizik se ispoljava kroz veću cenu novca – deluje da se finansijski investitori zbilja nisu dali prevariti.

Bura na Tviteru: Ko mari za zdravlje u borbi za (pre)vlast

Mnogi građani burno su reagovali na tviteru zbog nepoštovanja mera zaštite i držanja fizičke distance, a podstaknuti političkim skupovima koji su večeras organizovani na platou ispred Skupštine Srbije.

Revoltirani građani pitaju da li struka vidi šta se dešava **ispred Skupštine gde je večeras okupljeno nekoliko stotina građana** koji ne poštuju propisane mere zaštite, ne nose maske i rukavice, krše zabranu okupljanja i socijalnog distanciranja zbog epidemije koronavirusa.

Jedan o urednika satiričnog portala Njuz.net i član tima emisije “24 minuta sa Zoranom Kesićem” Marko Dražić zapitao se “Gde su sad svi oni koji ‘u principu nisu za Vučića, ali je država super reagovala kad se pojavila korona”?

“Ovaj spontani skup ispred narodne skupštine u sred korone je živi dokaz da ničiji život nije toliko bitan kao Vlast”, napisao je na tviteru revoltirani Tibor Jona, kolumnista, medijski stručnjak Evropskoj investicionoj banci, ali i aktivni tviteraš.

Na Twiteru je reagovao i profesor Evropske škole za biznis u Nemačkoj Raša Karapandžaje koji je okačio fotografiju sa skupa koji je večeras odganizovan ispred Skupštine Srbije kao podršku poslanicima SNS koji štrajkuju glađu.

“Ova fotografija u anale Vučićeve gluposti i zlobe kada ljudi zbog ovoga budu umirali. I to samo zbog toga jer bolesnik ne može da izdrži ni dva minuta da je neko drugi u centru pažnje, makar to bio i štrajk glađu. A potpuno je izvesno da će zbog ovog ljudi da umiru”, napisao je Karapandža.

Međutim, struka je ipak reagovala, te je epidemiolog Predrag Kon još jednom upozorio da nikako nije vreme za masovne skupove.

“Još smo daleko od toga da virusa nema u cirkulaciji. Uz preterano opuštanje i povećanu frekvenciju kontakata prilično je verovatno da ćemo imati porast obolevanja posle 18.05. NIKO NE TREBA DA SE IZNENADI. Ipak još uvek može da se spreči. Samo da se sprovede mere. Ako ne može, moraće ponovo da se iz preporuka pređe u obavezno sprovođenje mera”, napisao je Kon na svom Fejbuk nalogu.

Pirotska inspekcija zatekla 86 radnika "na crno" od početka godine, 17 njih u jednoj firmi

Za prva 3 meseca 2020. godine Inspekcija rada u Pirotskom okrugu "uhvatila" je 86 radnika koji su radili "na crno", a samo u jednoj firmi zatečeno je 17 radnika koji nisu bili prijavljeni. Od 86 neprijavljenih radnika, nakon izvršene inspekcije, poslodavci su 59 radnika prijavili.



U poslednjem kvartalu prošle godine, inspekcija je otkrila 43 radnika bez prijave, a podaci za prva 3 meseca ove godine pokazuju da se taj broj ove godine duplirao.

Šef inspekcije rada Aleksandar Popović kaže da su podaci iznenađujući.

U vreme kada se znaju koliko su kazne, kada je nekoretno prema radnicima da rade

bez ugovora, na jednom mestu naći 17 lica na "crno" je iznenađujuće. Izdali smo rešenje, poslodavac je te radnike prijavio, a mi smo pokrenuli krivičnu prijavu - kaže Popović.

Kod istog poslodavca, kaže Popović, inspekcija je utvrdila da nisu bile preduzete sve mere iz oblasti zaštite na radu, pa je protiv istog poslodavca podneta prekršajna prijava.



Velebit: Nalazimo se na ivici građanskih sukoba

Politikolog Vuk Velebit izjavio je u Novom danu da protesti ispred Skupštine Srbije pokazuju da se nalazimo na ivici građanskih sukoba. "Vi godinama ovde kreirate tenziju, društvo se polarizuje i velike su podele po svakom pitanju, i onda kada krenete da šalžete ljude na ljude, to je jako opasno, i lako može da dovede do eskalacije i sukoba", istakao je Velebit.

Govoreći o poslednjim događajima ispred Skupštine Srbije, on navodi da u tome vidi kontinuitet onoga što se ovde dešavalo u poslednje vreme.

"I tokom trajanja policijskog časa, i tokom pandemije smo mogli da vidimo kako je predsednik Vučić obilazio Srbiju i tu su bila masovna okupljanja, koja ne bi trebalo da se dešavaju. Videli smo da se policijski čas kršio od strane huligana koji su palili baklje po krovovima zgrada u Beogradu. Videli smo da su se pravili koncerti u pojedinim hotelima, dok su sa druge strane pojedinci ležali u pritvoru i penzionerima su se pisale kazne. Sve vreme imamo kontinuitet vlasti prema pandemiji", navodi Velebit.

Ono što se juče desilo je, prema njegovim rečima, vrhunac političke neodgovornosti.

"Samo sedam dana nakon ukidanja policijskog časa, vi organizujete skup na kome je bilo 5.000 građana, kako je rekao predsednik Vučić, i to je skup koji je organizovan od strane SNS. Mislim da tu nema nikakvih dilema da se tu radi o nekoj trećoj strani, kao što je predsednik rekao, ali to je nova taktika koju vidimo u nastupu SNS i predsednika Vučića da sa sebe zbacuje odgovornost, da kaže da je to organizovao neko drugi", naveo je Velebit.

Upozorava da protesti ispred Skupštine Srbije pokazuju i da se nalazimo na ivici građanskih sukoba.

"Ovo juče što smo videli da je muškarac maltene nokautirao udarcem ženu u glavu pokazuje da vlast ne može da kontroliše svoje pristalice. To je jako opasno. Vi godinama ovde kreirate tenziju, društvo se polarizuje i velike su podele po svakom pitanju, i onda kada krenete da šaljete ljude na ljude to je jako opasno, i lako može da dovede do eskalacije i sukoba", naglašava Velebit.

Dodaje da, iako je uhapšen napadač na ženu na sinoćnjem protestu, kao i muškarac koji je preko društvenih mreža pretio novinarki Vremena Jovani Gligorijević, to služi "kao alibi vlasti, i da je to obična farsa".

"Ako vi huligane svakodnevno šaljete da pale baklje za vreme policijskog časa, ako organizujete maltene hajku na političke protivnike i novinare, ova hapšenja služe samo da pokažu da institucije rade. Mi smo prva zemlja u istoriji gde vlast štrajkuje glađu zato što je nezadovoljna, u situaciji kada imate apsolutnu moć i odgovornost za ono što se dešava... Jučerašnji događaji najbolje opisuju da u Srbiji nema pravne države, da nema institucija i da ovde ne važe nikakvi zakoni. Mislim da je to najveća opasnost i da će biti najveća tekovina ove vlasti, urušavanje institucija, i spuštanje politike na najniži mogući civilizacijski nivo", naglašava Velebit.

"Ako bismo analizirali zbog čega vlast na ovakav način odgovara na udaranje šerpi, pa onda imamo paljenje baklji, pa onda imamo protest jednog čoveka, pa onda dođe 5.000 ljudi na jednog čoveka, mislim da su to znaci da se Vučić nečega plaši, da su to znaci da je potrebno da se kreira atmosfera da se pristalicama poruči 'ima nas'. Ovo juče je bio pokušaj da se pokaže jačina, i u situaciji kada vi imate apsolutnu moć", navodi Velebit.



SRAMOTA Trudnice čak pet meseci bez plate!

Problemi roditelja datiraju mnogo pre pojave koronavirusa. Dodatno je vanredno stanje zakomplikovalo, već izazovno spoticanje roditelja o nenaklonjena zakonska rešenja države. Zbog uvođenja vanrednog stanja mnogi građani bili su u prilici da vide kako se živi bez plate dva meseca, a samo trudnice znaju kako je to živeti i plaćati uredno sve račune, stanarine i uz to pripremati sve potrebne stvari za bebu i to bez plate čak pet meseci!

Trudnice koje od decembra meseca nisu primile uplatu na trudničkom bolovanju, iako su uprkos vanrednom stanju dostavile poslodavcu sve potrebne doznake, pokrenule su peticiju kako bi nadležni konačno preduzeli potrebne mere i rešili problem sa kojim se suočavaju, piše [Bebac.com](https://www.bebac.com).

- Drage mame, trudnice, buduće trudnice, pokrenuli smo ovu **peticiju** kako bi se zakon kada su trudnice i isplata trudničkog u pitanju promenio. Trudničko bolovanje je pravo koje ima zaposlena žena, tj. žena u radnom odnosu kod poslodavca po ugovoru o radu. Zaposlena žena koja je na održavanju trudnoće trebalo bi da odmara i posveti se sebi i porodici. Smisao trudničkog i jeste u zaštiti zdravlja trudnice . - navode nezadovoljne trudnice u Fejsbuk grupi Bebac trudnice i mame. Prema Zakonu o zdravstvenom osiguranju RFZO je obavezan da izvrši uplate trudnici u roku od mesec dana od prijema dokumentacije od poslodavca, koja mora biti uredna i kompletna. RFZO se često poziva na to da poslodavac nije dostavio urednu dokumentaciju. Veliki je broj savesnih poslodavaca koji izmiruju svoje obaveze, ali postoje i oni koji ne uplaćuju naknade na vreme.

Trudnice koje su pokrenule peticiju navode da je potrebno promeniti postojeću regulativu, jer u Zakonu o zdravstvenom osiguranju je samo predviđena obaveza poslodavca da dostavi obračun Fondu, ali na žalost nigde nije utvrđen rok u kome poslodavac to treba da učini.

Poslodavci često ne podnose blagovremeno obračune, ali time ne čine nikakav prekršaj, jer nisu obavezani nikakvim rokom. Kašnjenja u isplati su se dešavala i zbog "neadekvatnog planiranja sredstava za isplatu naknade zarade za trudničko bolovanje" u Republičkom fondu za zdravstveno osiguranje.

ПОЛИТИКА

Od sutra prijava za turističke vaučere na šalterima pošta

Prijave građana za korišćenje vaučera za godišnji odmor u Srbiji moguće je podneti od sutra na šalterima JP Pošta Srbije u celoj zemlji.



Građanima Srbije na raspolaganju je 400.000 novih vaučera koje mogu da iskoriste do 20. novembra ove godine, prenosi Tanjug.

Izmenama i dopunama Uredbe o korišćenju vaučera proširena je mogućnost korišćenja vaučera za smeštaj u ugostiteljskim objektima u celoj zemlji, bez izuzetka (do sada su bili izuzeti Beograd i Novi Sad), a povećan je limit primanja za radno angažovana lica, kao i za ratne vojne invalide i civilne invalide

rata sa 60.000 na 70.000 dinara.

Novina je i da je proširen obuhvat građana koji imaju pravo na vaučere, na studente prvog, drugog i trećeg stepena.